

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujanski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев

Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXIV

БРОЙ 3 (3806)

1 ФЕВРУАРИ 2022 г.



**Заседание
на Общински
съвет**
стр. 2 и 3



**Областни
детски
конкурси за
рисунка и
рецитация**
стр. 4



**Спортни
новини**
стр. 4

Министърът на регионалното развитие и благоустройство потвърди:

Ремонтът на второкласния път II-29 Генерал Тошево – ГКПП Кардам ще приключи до месец май

В началото на миналата седмица, след поредица от отправени питания от страна на народните представители на 8 МИР – Добрич, министърът на регионалното развитие и благоустройство Гроздан Караджов увери, че ремонтът на пътя Генерал Тошево – ГКПП Кардам е с удължен срок и ще приключи до месец май 2022 година. Отсечката, която е

един от входовете на България от Румъния, стана печално известна в цялата страна, заради изключително лошото ѝ състояние, и неприключилата в срок планирана пълна рехабилитация.

На няколко пъти жителите на пограничното село Кардам излизаха на мирен протест с искане казусът да бъде разрешен възможно най-скоро. За съжа-

ление ремонтът на пътя, който трябваше да приключи до октомври миналата година, не беше завършен и по този начин трасето остана разбито за целия зимен период. Това породило нова вълна от недоволство на жителите в областта, а депутатите от нашия многомандатен район обявиха, че в приените им в Добрич са подадени многобройни сигнали за ло-

шото състояние на второкласния път II-29 Генерал Тошево – ГКПП Кардам.

От отговора до тях, на Министерството на регионалното развитие и благоустройство става ясно, че през април 2021 г. ремонтът на отсечката на стойност 5 млн. лева е започнал и не е приключил в срок (октомври 2021 г.). Причината – деформации на железопътния надлез при км 76 + 635. Специалисти от Института по пътища и мостове са извършили обследване на надлеза и са констатирани, че деформациите на мостовата конструкция в зоната на стълб 2 са предпоставка за аварийно състояние. Предстоят аварийно-възстановителни работи на надлеза.

Срокът за цялостно приключване на ремонта на пътя е удължен до май 2022 г. За пътната отсечка предстои да се положи новият асфалт, да се сложат ограничителни и пътни знаци, както и маркировка.

Депутатите посочиха, че реализирането на този ремонт е важно за гражданите и за безопасните и комфортните условия за движение, а обещанието, дали ремонтът ще бъде завършен в следващите четири месеца, ще бъде следено.



Това е злополучният ЖП надлез, който спря ремонта на пътя Генерал Тошево – ГКПП Кардам. Според специалисти от Института по пътища и мостове, на съоръжението има деформации на мостовата конструкция на стълб 2 и има предпоставки за аварийно състояние.

„Русгеоком“ спечели срещу народа делото за добива на природен газ в област Добрич

Отново има опасност да разрешат проучване за добив на природен газ в Добруджа

Административният съд във Варна отмени решението по оценка на въздействието върху околната среда на директора на Регионална инспекция по околната среда и водите – Варна във връзка с инвестиционно предложение за добив на газ в находище „Спасово“ област Добрич.

Делото беше образувано по жалба на инвеститора „Русгеоком“. Съдът връща на директора на варненската екоинспекция преписката за ОВОС. Като съществен порок, съдът отбелязва факта, че не са обсъдени противоречещи си становища от едни и същи органи. Съдът отбелязва, че докладът за ОВОС и докладът за Оценка за степента на въздействие имат положителна оценка; становищата, представени по ОВОС, са положи-

телни, а изисканите повторни становища са отрицателни в резултат от обществен натиск, без промяна във фактическата обстановка.

Припомняме, че през 2003 г. руската фирма „Башкиргеология“ получава разрешение за проучване. Проектът така и не стартира, но няколко години по-късно е купен от „Русгеоком БГ“. Тя извършва пробен сондаж в района на с. Рогозина, обявява, че има регистрирано геоложко откритие и запаси от газ, след което поиска 35 годишна концесия, с доказани запаси от 1.097 млрд. куб. м газ и потенциал за два и половина пъти повече.

През 2017 г. несъгласие с инвестиционното предложение на „Русгеоком БГ“ за проучване и добив на газ изрязаха добруджанци на мно-

гобройни протести. През декември същата година, близо 97% от жителите на община Генерал Тошево се обявиха на местен референдум срещу добива на природен газ. Резултатът от допитването беше валиден, тъй като избирателната активност беше над 52 на сто от всички жители на общината. Ефект от резултата на референдума обаче нямаше, въпреки че от общината настояваха държавата да се съобрази с решението на местното население.

В Решението си съдът сочи, че е важно да се разбере, че в настоящото производство на съдебен контрол подлежи не качеството и съдържанието на доклада за ОВОС (Оценка на въздействието върху околната среда), а законността на решението,

с което е отказано одобряването му. Съдът подчертава, че наличието на силен обществен интерес към инвестиционното предложение и неговото въздействие върху околната среда в още по-голяма степен задължава Регионална инспекция по околната среда и водите – Варна да мотивира ясно и изчерпателно крайния си акт.

Освен констатираните пороци, които засягат акта в частта за мотивите, съдът намира, че в хода на производството са допуснати съществени процесуални нарушения, които опорочават крайния акт.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд (ВАС) в 14-дневен срок от съобщаването му на страните.

Приключи първата за 2022 г. акция на БЧК в нашата община

Между 4 и 14 януари Български червен кръст (БЧК) съвместно с Общинска администрация раздадоха хранителни пакети на 44 лица в нужда от общината. Помощи от кампанията получи жителите на 17 населени места – Александър

осигурени по Оперативна програма за храна и/или основно материално подпомагане, Фонд за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица, Операция 2 „Предоставяне на индивидуални пакети хранителни продукти 2020“.



БЧК направи първото за годината раздаване на хранителни пакети в нашата община за крайно нуждаещи се.

Стамболийски, Василево, Горица, Изворово, Кардам, Кълиново, Люляково, Малина, Преселенци, Присад, Пчеларово, Равнец, Сноп, Спасово, Средина, Чернооково и Генерал Тошево.

Хранителните пакети са

Те съдържат 15 вида продукти: брашно, захар, леща, спагети, лютеинца, конфитюр, зелен фасул, зрял боб, домати, зелен грах, гювеч, говеждо месо, говеждо кюфтета, пиле фрикасе и риба.

Масово недоволство след обявяването на решението

Граждани и земеделски производители от област Добрич изразиха притеснения си от решението на Варненски административен съд за отмяна на забраната за добив на газ в община Генерал Тошево. Веднага след оповестяване на позицията на съда, граждански организации, политически партии и формации и земеделски производители се обединиха около мнението, че не трябва да бъде допускана възможността на плодородните почви в България и на Балканите могат да бъдат съсипани.

В социалните медии и от различни трибуни хората призоваха управляващите да потвърдят забраната за добив

на газ. От някои партии излязоха предложения за промени в законодателството, с които да се въведат завишени изисквания при оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) на проекти, използващи технологията хидрофрактинг.

Повод за огромните притеснения на хората е фактът, че през находището минават 10 водоизточника, които при замърсяване с химикали могат да превърнат земи в североизточна България в „пустини“. Гражданите в област Добрич са в готовност на нови протести, докато казусът не бъде решен. Иначе РИОСВ – Варна по всяка вероятност ще обжалва решението на съда.

След едноседмичен лагер край морето „Спортист 2011“ продължава с подготовката си за пролетния полусезон

Отборът на „Спортист 2011“ (Генерал Тошево) изкара едноседмичен подготвителен лагер в град Шабла преди началото на втория полусезон в Североизточната Трета лига. Той започна на 25 януари и приключи на 30 януари. Възпитаниците на новия треньорски тандем Станимир Йорданов – Даниел Иванов, бяха подложени на сериозни физически натоварвания край морето. Тренировъчните сесии бяха по две на ден – една сутрин и една вечер. Сутрешните бяха особено тежки и се изразяваха в много и най-

различни бегови упражнения и къси и дълги спринтове, докато следобедните бяха основно тактически и такива за работа с топка.

В подготвителния лагер се включиха по-голямата част от футболистите, които през пролетта ще защитават клубната емблема в Трета Лига. Ще се разчита основно на местни момчета, които през годините са преминали през школата или представителния отбор на клуба. Към дата 28 януари (петък), съставът на „Спортист 2011“ изглежда по следния начин:

Вратари – Георги Георгиев, Федай Алимов;

Защитници – Светослав Вълев, Диян Иванов, Георги Христов, Георги Венциславов Георгиев, Димитър Красимиров Димитров, Михаил Желев, Мартин Георгиев, Георги Георгиев;

Полузащитници – Виктор Димитров, Георги Божков, Никола Петков, Димитър Пенчев Димитров, Кристиан Георгиев, Ерсин Елмаз, Станимир Йорданов, Даниел Лазаров;

Нападатели – Росен Николов, Иво Игнатов, Димитър Крумов, Ерол Реджебов и Пе-

тър Радев.

Последен към тима се е присъединил и Деян Георгиев, който също е юноша на клуба. Той става деветото ново попълнение в отбора, след напускането на шест футболисти през зимата, след като треньорът Калоян Михалев пое треньорския пост на „Светкавица“ (Търговище).

В края на лагер-сбора, отборът на „Спортист 2011“ изигра приятелска среща с тима на „Черно море“ (Варна) /юноши до 17-годишна възраст/. Тя се състоя след редакционното приключване на броя на вестник „Добруджански глас“.

След лагера и първата зимна контрола, момчетата ще продължат останалата част от зимната си подготовка за новия полусезон в град Генерал Тошево. До рестарта на шампионата „Спортист 2011“ ще изиграе още три контролни срещи – с тимове на „Устрем – Д“ (Дончево), „Рилци“ (Добрич) и „Суворово“ (Суворово), съответно на датите 5, 13 и 19 или 20 февруари. Нито един от двубоите няма да се играе в Генерал Тошево, за да се запази теренът за домакинствата на отбора в Трета лига.

Първенството ще бъде подновено на 26 февруари (събота), като в първия пролетен кръг, „Спортист 2011“ е домакин на „Доростол“ (Силистра).



Отборът на „Спортист 2011“ изкара една седмица край морския бряг и проведе солидна физическа подготовка преди началото на пролетния дял в Трета лига.

„Спортбаскет ГТ“ започна новата година със загуба

Отборът на „Спортбаскет ГТ“ (Генерал Тошево) започна с поражение новата 2022 година. В двубой от седмия кръг на баскетболното първенство в родната „Б“ Група – Зона Изток, възпитаниците на треньора Стойо Стоев отстъпиха с минималните 4 точки разлика – 50:54 пред тима на „Черноморец“ (Балчик).

Двубоят беше изключител-

но равностоеен и през цялото време се играеше кош за кош, но в края на срещата триумфира тимът, който направи по-малко грешки. Ключова за загубата на „Спортбаскет ГТ“ се оказа третата четвърт, когато „моряците“ дръпнаха с 8 точки и успяха да задържат преднината си.

Трябва да се отбележи, че отборът на „Черноморец“

(Балчик) е воден от специалиста Даниел Димитров, който преди малко повече от 10 години стигна до четвъртфинал в Балканската купа с тима на „Черно море“ (Варна). Треньорът е бивш национален баскетболист, минал през съставите на ЦСКА, „Левски“ (София) и „Академик“ (София). Бил е треньор на „Славия“ (София), „Дунав“ (Русе)

и „Черно море“ (Варна), а сега се подвизава в Балчик, където се опитва да възроди местния баскетбол. Въпреки сериозната му визитна картичка на Даниел Димитров, нашите баскетболисти, които играят за първи път на подобно ниво, показаха характер и приятна, борбена игра. Дребни детайли в защита и ключови пропуски в подкошието лишиха тима на „Спортбаскет ГТ“ от победа в този двубой.

В пореден мач от първенството, най-резултатен за тима от Генерал Тошево беше Живко Желев, който отново мина границата от 20 точки, завършвайки с 24. За съжаление никой друг от отбора обаче не реализира повече от 10 точки в този иначе слабо резултатен двубой.

След тази загуба отборът на „Спортбаскет ГТ“ остана на 5 място във временното класиране с актив от 10 точки (3 победи и 4 загуби). Убедителен лидер е съставът на „Ън-стопабъл Б“ (Добрич), който има пълен актив от 14 точки след 7 двубоя. След редакционното приключване на броя се състоя и срещата от първенството, в който „Спортбаскет ГТ“ игра със „Светкавица Б“ (Търговище).



Малко не достигна на „Спортбаскет ГТ“ да се поздравя с успех над „Черноморец“ (Балчик).

АКТУАЛНА ИНФОРМАЦИЯ ОТНОСНО СИТУАЦИЯТА С COVID-19 НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНАТА КЪМ 28 ЯНУАРИ

Към тази дата пациентите с положителен PCR-тест на територията на община Генерал Тошево са 57. 3 от тях се намират в болнични заведения и 54 на домашно лечение. Поставените под карантина и контактни лица са 52. Починали 4.

За периода 14.01.2022 г. – 27.01.2022 г. за община Генерал Тошево е отчетена 14-дневна заболяемост от 565,40 на 100 жил. души население.

Кризисният щаб и ръководството на Община Генерал Тошево апелират към всички жители, собственици на търговски обекти и работещи в публични институции на територията на общината да бъдат отговорни и да спазват всички противоепидемични мерки, с цел опазване на живота и здравето на местната общност!



В напрегната надпревара преминаха общинските кръгове на олимпиадите по природни науки, проведени в Професионална гимназия по земеделие „Тодор Рачински“, град Генерал Тошево. След усилено решаване на редица задачи, за областен кръг се класираха:

По Биология и здравно образование и География и икономика:

- Александрина Илиева - IX клас;
- Момчил Буюклиев - IX клас.

По Математика:

- Петя Михайлова - VIII клас;
- Момчил Буюклиев - IX клас.

По История и цивилизации:

- Максим Николаев - IX клас;
- Ренета Енчева - VIII клас;
- Момчил Буюклиев - IX клас.

По Химия и опазване на околната среда:

- Ренета Енчева - VIII клас.

ДЕТСКИ ОБЛАСТНИ КОНКУРСИ

В навечерието на Националния празник – 3 март, НЧ „Добрич – 2017“ и клуб „Арт Магия“, организират Областен конкурс за рисунка на тема „Трети март в нашите сърца“ под патронажа на Областния управител на област Добрич г-н Галин Господинов.

Право на участие имат всички жители на областта на възраст от 3 до 103 години, разделени в пет възрастови групи: от 3 до 6 години; - I - IV клас; - V - VIII клас; - IX - XII клас; - над 19 години.

Техниката и материалите са по избор, а формата е 50/35 см (четвърт кадастрон), без паспарту. Компетентно жури с председател Недко Недков - директор на Художествена галерия Добрич, и членове художниците-педагози Олга Иванова и Биляна Игнатова ще оценява творбите.

Произведенията трябва да бъдат изпратени или лично предадени в Художествена галерия – Добрич, в срок до 25 февруари 2022 г. на адрес: Художествена галерия; За конкурса „Трети март в нашите сърца“; ул. „България“ 14; ПК 9300 град Добрич.

На гърба на рисунките трябва да е изписано: Заглавие на картината, трите имена на автора, училище (детска градина), паралелка, населено място и възраст.

* * *

За втора поредна година Областният конкурс рецитал „За да я има България“ ще се проведе в онлайн формат. Желаетелите за участие могат да изпратят запис на своя рецитация на произведение от българската поезия, проза или драматургия, посветено на България. Участниците ще се конкурират в четири възрастови групи – Подготвителна група, I-IV клас, V-VII клас, VIII-XII клас.

Заявки за участие, декларации за съгласие за обработка на лични данни и любителски видеа се изпращат на CD, DVD или флашка, най-късно до 15.02.2022 г. на адрес: Дирекция „Хуманитарни дейности“ Община град Добрич ул. „Независимост“ №7 ет. 8 стая 811, за допълнителна информация тел. 058 603 325, лице за контакт: Несрин Йълмаз – гл. експерт.

